

國情書籍受歡迎 學生書迷日日來 書展今閉幕 五折吸引讀者

2021年香港書展將於今日下午五時結束，整體來看，今年人流量較上一屆少，但銷量相差無幾。今年知識科普讀物、國情及文化類書籍的銷量最好，其次是有關健康飲食方面的書籍。

有出版社負責人表示，今年人流雖然沒有上一屆多，但大家都很願意買書，所以銷量不差。每天都有不少學生逛書展，讀中二的張同學說，每年都來書展買書，今年也預備花五百元左右。

大公報實習記者 鍾怡(文) 文濤(圖)

香港中和出版高級經理洪永起昨日接受《大公報》訪問時表示，今年人流雖然沒有上一屆多，但大家都很願意買書，所以銷量不差。其中，銷量最好的是《元嶺傳奇》，買家大多是曾經住鑽石山寮屋區的街坊。童書方面，粵語版圖畫《西遊記》銷量高，講述了三十個小故事，並附上講解音頻，深受小朋友喜愛。

科普讀物熱賣

中華書局折扣大，最後一日低至五折。中華書局項目總監陳超英說，文學類和社科類書籍深受讀者喜歡，其中，關於中國國情、中國文化的書賣得不錯，比如教育局推薦的通識教育讀本《我的家在中國》，深入淺出的介紹了中國的文化與地理環境。另

外，在書展最後一日，流行類、兒童類的書籍將再多一些折扣優惠回饋讀者。

商務印書館市場營銷總監吳小燕說，語言學習書、歷史圖文書和知識性的科普讀物賣得比較好，家長喜歡給小朋友買STEM類型的書。商務印書館推出的「夢想包」套裝也很受歡迎，內裏包括小朋友從幼稚園到大學階段要讀的書。另外，香港著名粵劇女演員蓋鳴暉的個人傳記《戲夢傳奇》銷量也不錯。

飲食健康書賣逾千本

萬里機構出版書展期間持續提供全場八折，三本及以上75折的優惠。萬里機構出版助理總經理梁卓倫說，今年和往年銷量差不多，賣得最好的是《低糖飲食生活提案》，銷量逾千本。由於疫情，大家缺少運動，所以香港人都比較注重低糖飲食



健康。

讀中二的張同學每年都會到書展買書，今年亦預備了五百港元。他說，已經買了三四本有關香港生活、城市建設題材的課外書，教科書也買了幾本，打算回家慢慢看。讀小五的王同學說，今日很早就和爸爸來書展看書，覺得書展最有意思的地方是種類多過書店，最喜歡的是漫畫題材，比如《科學大冒險》。中四陳同學亦預備了四百元買推理小說和漫畫。

◀因受疫情影響，今屆書展人流明顯沒有上一屆多，但各類書籍銷量理想。圖為市民排隊買書情況。

▼中華書局項目總監陳超英表示，通識教育讀本《我的家在中國》，深受讀者歡迎。



▶書展常客張同學表示，每年都會來書展買書，今年預備花五百元左右購買心頭好。



工學院推實習助就業 城大生一畢業即獲聘

【大公報訊】中學文憑試明日放榜，學生可根據成績綜合決定心儀學科。香港城市大學工學院兩名應屆畢業生，在學院安排實習期滿後，分別獲受聘於香港上市的公用事業公司和公立醫院，分享其在學實習體驗。

城大工程管理學（數據分析組別）的應屆畢業生鄧濤微曾到北京交流，學習機器人技術應用並激發興趣，後來參與學院為期11個月的「協作教育計劃」，在一間香港公用事業公司工作，參與聊天機器人（ChatBot）應用在客服管理的數據分析工作。畢業前，她透過「大灣區青年就業計劃」獲聘同一職位，將前往大灣區工作。她期望藉在大灣區工作的崗位，了解更多先進數據分

析技術，並把有關技術應用在香港業界。

城大生物醫學工程工學士應屆畢業生梁穎欣，參與城大工學院學分制的「工業培訓計劃」，先後於香港生物醫療團隊進行癌症檢測和藥物研究工作，並在科勁國際（控股）有限公司從事納米科技的應用，現已受聘於公立醫院從事器材維修及管理工作。

城大工學院表示，學院實習除上述兩個設有學分制的計劃，亦設有海外實習。該學院於今年5月正式宣布成立先進設計及系統工程學系及首推四年學制的工學士（智能製造工程）學位課程，供應屆JUPAS（大學聯招辦法）生報讀，學額為20名。該課程重點為培訓掌握運

用物聯網、雲端運算和大數據分析等工程技術人才，配合全球及本港工業4.0發展趨勢。



▲城大工學院提供多項實習計劃，應屆畢業生在實習期滿後馬上獲得受聘。左為鄧濤微，右為梁穎欣。

中大研究：兒時患睡眠窒息症 成年後患高血壓風險增2.5倍

【大公報訊】「阻塞性睡眠窒息症」是成人和兒童均有機會患上的常見睡眠呼吸疾病。香港中文大學醫學院一項研究指出，兒童阻塞性睡眠窒息症是成年後患高血壓的一個獨立風險因素，病情達中度至嚴重程度的兒童，成年後患有高血壓的風險是一般人的2.5倍，長遠增加他們患上心腦血管疾病的機會。

籲家長關注 及早求醫

中大醫學院發表全球首個為期10年的兒童睡眠窒息症隨訪研究，評估兒童阻塞性睡眠窒息症與長大後血壓情況的關聯。團隊曾於2003至2005年間進行一項兒童阻塞性睡眠窒息症流行病學研究，並跟進了當中的243個兒童，為他們進行「夜間多導睡眠圖檢查」及24小時血壓監測。研究發現其中96名患有輕度至嚴重阻塞性睡眠窒息症的兒童，血壓都較其他同齡的兒童高，成年後患有高血壓的風險是一般人的1.5倍至2.5倍。

中大醫學院兒科學系系主任李民瞻表示，兒童患上阻塞性睡

眠窒息症雖然不罕見，但不容易被察覺。打鼾、夜汗、睡眠時張開口呼吸都是常見的睡眠窒息症狀，其他症狀包括日間專注力不足、過睡、過度活躍及行為問題。他呼籲家長如果發現子女出現相關症狀，宜立即尋求醫生意見。

中大醫學院兒科科學系研究助理教授歐俊廷指出，一般人的血壓跟隨生理時鐘而改變，睡眠期間血壓會比清醒時低10%至15%。過往已經有研究顯示，阻塞性睡眠窒息症患者，不論成人或兒童，相比健康人士有較高血壓，特別是睡眠期間，這會影響兒童心血管的發展。



▲中大醫學院研究指兒童睡眠窒息症增加成年後患高血壓的風險。右起依次為李民瞻教授、歐俊廷博士。

自資院校「銀彈」吸學生 THEi入讀獲七萬

教育線上

中學文憑試明日放榜，不少自資院校推出入學獎學金。當中最高獎學金為香港高等教育科技學院（THEi）推入學獎學金，學生若入讀指定課程，最佳五科考獲積點23分或以上成績，即可獲70000元獎學金。

有學生輔導顧問認為，各院校預計可能收生不足，希望以獎學金吸納學生入讀。

THEi設SSSDP學士學位課程入學獎學金，入讀THEi的同學在應屆香港中學文憑考試Best5成績達25分或以上或應屆國際文憑課程考試成績達35分或以上（包括獎勵分數），可獲相等於連續

四年全額學費的獎學金。

另外，部分課程亦設入學獎學金，包括園境建築（榮譽）文學士、廚藝及管理（榮譽）文學士、園藝樹藝及園境管理（榮譽）理學士、測量學（榮譽）理學士、運動及康樂管理（榮譽）社會學士、創新及多媒體科技（榮譽）理學士及資訊及通訊科技（榮譽）理學士。

符合條件 亦可獲三萬元

學生若入讀指定課程，考獲Best5 23分或以上即可獲一次性70000元獎學金；Best5達20分或以上，可獲一次性30000元獎學金。

其他設立獎學金的自資院校還有香

港樹仁大學、明愛專上學院、珠海學院和香港恒生大學，部分課程五科成績至少有12分就可以申請。

學友社學生輔導顧問吳寶城認為，自資院校擔心收生不足，用獎學金「搶學生」。

吳寶城指出，當學生人數減少，加上多了人去其他地區和國家升學，本身每一個範疇的學生都減少，但自資學士這個界別，減少的數目可能會更多。

吳寶城提醒，有意報讀相關課程的學生可先做資料搜集，如課程是否已獲評審、課程的質素和師資等，有心儀課程要及早報名，以免額滿。

大公報記者苑向芹

私立大學及院校入學獎學金(部分)

院校	獎學金名稱	申請資格	金額
香港高等教育科技學院	入讀指定課程	Best5考獲23分或以上，並入讀指定課程	可獲70,000元獎學金
香港樹仁大學	長弓仁商獎學金	入讀指定商學院學士學位課程	每名可獲10,000元入學獎學金
明愛專上學院	DSE新生獎學金計劃	選讀指定學士課程；Best5考獲21分或以上 選讀指定高級文憑課程；Best5考獲18分或以上	可獲40,000元獎學金
珠海學院	2021-2022入學獎學金 珠海七十周年勵學計劃	Best5考獲18分及取得32222，並報讀SSSDP課程 Best5達12至14分及取得32222，並報讀SSSDP課程	頭兩個學年可獲入學獎學金24,900元 頭兩個學年可獲15,000元獎學金
香港恒生大學	何善衡博士銀行及金融獎學金	Best5達23分及取得32222，並有意於畢業後從事銀行及金融行業	四年全額學費獎學金及住宿書院宿費資助
	全額獎學金	四科必修科及一科選修科達23分	頭兩個學年可獲全額學費獎學金及第三、四年半額學費獎學金
	定額獎學金	四科必修科及一科選修科達20至22分	頭兩個學年可獲20,000元獎學金及於第三、四年獲10,000元獎學金
	院長入學獎學金	四科必修科及一科選修科達18至19分	頭兩個學年10,000元獎學金



香港黃埔各界聯合會舉行就職典禮

【大公報訊】香港黃埔各界聯合會第四屆就職典禮昨日中午在龍堡國際賓館舉行，中聯辦九龍工作部副部長王小靈、食物及衛生局前局長高永文、香港廣州社團總會主席黃俊康等蒞臨主禮。四百多位黃埔鄉親出席了典禮活動，隆重慶祝中國共產黨百年華誕、香港回歸祖國24周年。廣州市黃埔區常委、統戰部長黃

金持通過視頻，鼓勵會員為特區管治選好賢能，輸送人才，亦要心繫家鄉未來發展。該會會長林國超、主席陳國源、執行主席羅志勤、常務副會長莫湛雄等先後發言，期待全體成員不忘使命，繼續支持特區政府依法施政，為捍衛香港國安法實施一年的社會成果、全港社會盡快戰勝疫情等貢獻正能量。

◀香港黃埔各界聯合會第四屆就職典禮昨日中午在龍堡國際賓館舉行。嘉賓在會場合影留念。